

用一针一线绣出更精彩的生活！

□新华社记者 骆飞 田德丰

2021年2月3日，牛年春节即将到来之际，习近平总书记到贵州省毕节市黔西县（现黔西市）化屋村考察时，点赞苗绣、蜡染等少数民族非遗技艺和文化，并与蜡染师彭艺亲切交谈。近日，新华社记者回访了彭艺。

【情景回放】

立春时节，乌蒙山腹地细雨绵绵，青山如黛。沿着蜿蜒曲折的山路，越过一道道山梁一道道弯，习近平总书记来到深山大江边的苗家小村，一排整齐有致的白色小楼映入眼帘。

化屋村村民以苗族为主，民族特色

公安部新修订《机动车登记规定》5月1日起实施

新华社北京4月26日电（记者任沁沁）记者26日从公安部获悉，公安部新修订的《机动车登记规定》将自2022年5月1日起实施，再推出5项便利机动车登记新措施：私家车新车上牌免查验、小客车登记全国“一证通办”、车辆信息变更跨省通办、申请资料和档案电子化、部门信息联网共享核查。

其中，公安部会同工业和信息化部5月底前在10个城市试点开通国产小客车注册登记生产企业预查验，实行新车出厂时查验车辆，生产企业与公安交管部门共享车辆信息，群众办理注册登记时免予交验机动车。积极推行互联网登记服务新模式，实现网上售车、网上选号、网上登记，便利群众快捷上牌，助力汽车行业发展。在试点基础上，全国逐步推行。

此外，对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车注册登记的，申请人可以凭居民身份证“一证通办”，无需再提交居住证明。对于已经实施小客车总量调控的地方，仍需按当地政策执行。对变更货车加装尾板、残疾人用车加装辅助装置、小客车加装行李架等情形，群众可以在车辆所在地申请办理，无需返回登记地验车。

公安交管部门将强化两客一危等重点车辆源头监管，进一步严格重点车辆准入管理，从源头上预防道路交通事故；健全交通管理执法监督制度机制，对违规办理机动车登记、对不符合标准车辆上牌的，严格责任追究。

业内人士认为，此次修订进一步改革完善机动车登记制度，推出更多便民利企新措施，健全重点车辆安全准入机制，严密交通管理执法监督制度，是交管部门统筹安全与发展的应时之举。

美国是乌克兰危机的幕后黑手

□新华社记者 柳丝

善于利用善良外衣掩盖自私的国家利益。早在80年前，英国历史学家爱德华·哈特利·卡尔在其著作中这样描述美国等西方国家一贯的伪善。时至今日，美国依然在玩弄这种手段，俄乌冲突就是一个例子。

在乌克兰危机一步步演变恶化的进程中，美国从埋下火种到煽风点火，从火上浇油到趁火打劫，种种恶行都是在所谓民主、自由、人权旗帜下展开。只不过，这一回，世界上很多人都看穿了美国的善良外衣，看清了美国的自私自利，看透了美国的霸权主义，认定美国才是危机的始作俑者，是当前乱局幕后的操盘手。

冷战思维 霸权执念

谁统治了东欧，谁就统治了心脏地带；谁统治了心脏地带，谁就统治了世界岛；谁统治了世界岛，谁就统治了全世界。这是20世纪地缘政治大师麦金德著名的“心脏地带”理论。麦金德所说的心脏地带正是俄罗斯和乌克兰，而世界岛则指欧亚大陆。

作为麦金德的学生，美国前总统国家安全事务助理布热津斯基用麦金德式语言，道出美国称霸的野心——欧亚大陆是最重要的地缘政治目标，控制整个欧亚大陆是取得全球主导地位的主要基础。

冷战结束后，美国成为唯一超级大国，其战略目标在于防止任何一个能够挑战其霸权地位和战略利益的国家崛起，而欧亚版图上地处俄罗斯周边、战略地位关键的一些原苏联加盟共和国就成为美国战略棋盘上的棋子。

美国策动北约五轮东扩，导演乌克兰颜色革命，极限挤压俄罗斯安全空间，终极目标就是要用战争泥潭和制裁大棒拖垮、击垮俄罗斯。作为冷战产物，北约并没有跟随冷战一起进入历史，反而在美国主导下日益变成一个搞阵营对抗的军事集团。

事实上，乔治·凯南、基辛格、米尔斯海默等多位美国战略家早已对乌克兰危机发出预警，认为北约扩张是历史性战略错误，最终结果是乌克兰将被摧毁。乌克兰危机一步步走到今天，追根溯源，还是因为美国难以摆脱冷战思维和霸权主义。

美国丹佛大学国际关系学院教授赵穗生认为，美国对自身力量和发展前景失去信心与安全感，认为国际关系是一个零和游戏，其他国家崛起或追求自身安全利益就是对美国利益的侵蚀和威

胁。因此，美国为维护自身霸权，在国际经济体系中继续占主导地位，就采取各种手段打压能够挑战它的国家，其中重要的一招，就是煽风点火、制造矛盾。

以乌克兰危机为例，自去年俄乌紧张关系升级以来，美国不但没有寻求缓和危机，反而不断向乌克兰提供各种军事援助，反而不断向乌克兰提供各种军事援助，为俄乌打气、对俄方挑衅，加剧俄乌、欧俄对立，直至引发俄乌冲突，以此来迫使欧洲在安全和能源等领域更加依赖美国，从而增强美国对欧洲的控制力。

美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯一针见血地指出：

美国和北约对俄方担忧置若罔闻，它们只关心维持霸权，并不断违背冷战结束所承诺的与俄合作政策。至于乌克兰人的生命，从来都不是美国政府真正关心的问题，正如《美国保守派》杂志一篇文章的讽刺性标题所言：华盛顿将同俄罗斯战斗到最后一个乌克兰人。

趁火打劫 坐收渔利

英国诗人威廉·布莱恩通过诗作表示：战争使多数人流血，却养肥了少数人。俄乌冲突对世界来说是一场悲剧，但美国军火商却因此赚得盆满钵满。

美国《民族》周刊网站日前披露，俄乌冲突升级之前，美国主要军火企业的大佬们就已经开始谈论欧洲紧张局势将如何增加他们的利润。今年1月，雷神公司首席执行官格雷格·海斯在与公司投资者的一次电话会议上吹嘘，东欧和其他全球热点地区的冲突前景将有利于公司业务发展，我们看到了国际销售的机会。

得益于俄乌关系紧张以及此后的冲突升级，美国主要军工企业近期股价大涨。领头羊洛克希德·马丁公司股价从年初每股350美元左右一路上涨至4月13日的近470美元，涨幅约34%。雷神技术公司、诺思罗普·格鲁曼公司和通用动力公司股价同期涨幅也在20%左右。

根据五角大楼4月14日公布的数据显示，自拜登政府上任以来，美国累计承诺向乌克兰提供超过32亿美元的军事援助，其中约26亿美元援助承诺是在2月24日之后做出的。美国国防部日前还召集美国军工企业开会，讨论加速军火生产以满足美国、乌克兰及其他盟友需求。

1961年，时任美国总统艾森豪威尔在离职告别演说中，曾公开点名由美国军方、军火商及政客捆绑形成的“军工复合体”，直言不讳地警告：在政府的各委员会里，我们一定要警惕军工复合体施加不正当的影响，权力滥用将导致灾难性的后果。

然而，这番告诫没有产生任何作用。

总书记和人民心贴心

鲜明，被命名为“中国民间文化艺术之乡”。苗绣、蜡染等成为这个村重点发展的特色产业，吸纳了数十名村民就业。

习近平总书记下车步行察看村容村貌。走进扶贫车间，精美的苗族传统服饰吸引了总书记的目光：这是手工做的吗？价格多少？销路怎么样？

有机器绣，有手工绣。机绣的一套价格一千多元。手工绣的一套可以卖到一万八千元。不只是苗族同胞会买来穿，不少游客也很喜欢。村民回答了总书记的问题后，蜡染师彭艺向总书记讲述了自己

研究生毕业后选择回乡创业的经历。

很好！你也是不忘初心啊！苗绣既是传统的也是时尚的，你们一针一线绣出来，何其精彩！习近平总书记勉励大家，一定要把苗绣发扬光大。这既是产业也是文化，发展好了既能弘扬民族文化、传统文化，同时也能为产业扶贫、乡村振兴作出贡献。

【彭艺心声】

我是土生土长的化屋村人。小时候，是沿着手扒岩爬出去上学的。上大学，也是靠社会资助完成学业。现在，我选择回到村里创业，就是要带动乡亲

们共同致富。那天，总书记点赞苗绣，何其精彩，让我倍感自豪。

作为苗族非遗文化传承人，我很振奋，总书记的关注激活了一方水土的文化记忆。在地方党委和政府的关心支持下，我的工作室发展迅速，接到了不少省内外订单。约30名易地扶贫搬迁家庭的妇女在我的工作室当绣娘、染娘，实现了在家门口就业。我们村的特色民族手工业与乡村旅游结合，推出了不少文创产品，成为助力乡村振兴的重要产业。

现在，我致力于在传承苗族传统特色手工技艺基础上，谋求多元跨界、融合创新，通过和更多人一起努力，把苗绣发扬光大，用一针一线绣出更精彩的生活！

（新华社贵阳4月26日电）



白俄罗斯纪念切尔诺贝利核事故36周年

4月26日，切尔诺贝利核事故36周年纪念活动在白俄罗斯首都明斯克举行。1986年4月26日，苏联切尔诺贝利核电站4号机组突然爆炸，大量强放射性物质泄漏，酿成人类和平利用核能史上最严重的事故之一。

新华社发

中共中央宣传部印发《关于迎接党的二十大胜利召开组织开展强国复兴有我群众性主题宣传教育活动的通知》

新华社北京4月26日电 近日，中共中央宣传部印发《关于迎接党的二十大胜利召开组织开展强国复兴有我群众性主题宣传教育活动的通知》，对在全国城乡广泛组织开展群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

《通知》强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十八大和历届全会精神，深刻认识两个确立的决定性意义，增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护，弘扬伟大建党精神，以强国复兴有我为主题，广泛组织开展群众性主题宣传教育活动，充分宣传展示党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，进一步振奋精神、凝聚力量，激励和动员全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，锐意进取、勇毅前行，满怀信心迎接党的二十大胜利召开。

《通知》提出，要广泛组织开展各类群众性主题宣传教育活动。一是开展学习体验活动。精心策划推出反映新时代伟大实践和伟大成就的主题学习体验线路，组织开展贴近基层实际的学习体验活动，引导人们在假日游览、参观学习中亲身体验感悟新时代日新月异的发展变化。二是开展主题宣讲活动。举办思政公开课、主题宣讲会、形势报告会等，持续举办核心价值观百场讲坛，广泛组织开展百姓宣讲活动，讲足新时代伟大成就，讲透当前形势任务，讲清光明发展前景。三是开展先进模范学习宣传活动。精心做好覆盖不同领域、来自不同群体的榜样模范选树推介，推出一批时代楷模、最美人物等先进典型，使奋斗正当时、奋斗成就梦想的思想观念深入人心。四是开展红色基因传承教育活动。广泛宣传

《通知》强调，各地各部门要坚持正确政治方向，用习近平新时代中国特色社会主义思想教育人，用社会主义核心价值观培育人，用中华民族伟大复兴历史使命激励人，唱响主旋律、壮大正能量。要坚持深入基层、深入群众，创设生活情景，采用群众熟悉的话语和乐于接受的方式，吸引广大干部群众踊跃参与，在参与实践中弘扬主流价值、提高精神境界。要精心组织实施，确保各项工作出新出彩、走深走实。严格落实中央八项规定及其实施细则精神，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风，力戒铺张浪费。牢固树立安全意识，加强对活动场所和集中性活动的安全管理，做好新冠肺炎疫情防控工作，确保各项活动安全有序。

《百年初心成大道 党史学习教育案例选编》出版发行

新华社北京4月26日电 在全党全国人民深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神，喜迎党的二十大之际，由党史学习教育领导小组办公室组织编写的《百年初心成大道——党史学习教育案例选编》（以下简称《案例选编》）一书，已由人民出版社出版，并在全国发行。

在全党开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的一项重大战略决策。党史学习教育开展以来，各级党组织认真贯彻党中央部署，按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求，精心组织实施、有序推进，整个党史学习教育求真务实、扎实，广大党员、干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼，全党历史自觉、历史自信大为增强，党的创造力、凝聚力、战斗力大大提升，达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

《案例选编》以习近平总书记关于党的历史和党史学习教育的重要论述作为根本遵循，围绕党中央安排部署，聚焦党史学习教育领导小组重点工作安排，通过学党史、悟思想、办实事、开新局4个部分，共110个案例，生动展现了党史学习教育中涌现的特色做法和鲜活经验，充分反映了党史学习教育中各级党组织精心组织实施、有力有序推进，广大党员、干部积极参与、热情投入的生动局面。该书内容丰富、形式新颖，图文并茂、文风清新，对推进党史学习教育常态化长效化，巩固拓展党史学习教育成果，把党史总纲与具体实践相结合，具有积极意义。

通报！中央生态环保督察曝光5省区典型案例

新华社北京4月26日电 在全国第二轮第六批中央生态环境保护督察26日通报5省区的典型案例，河北多地违规处置污泥等问题被曝光。

在河北，督察发现邢台市隆尧县的正祥牧业有限公司未办理相关审批手续，以养殖蚯蚓名义，非法接收生活和工业污泥8.8万余吨，大量污泥非法倾倒堆放在耕地上，造成严重环境污染。唐山市古冶区沃农有机肥有限公司非法接收污泥15.56万吨，相关部门监管明显失职失责。衡水市枣强县大营污水处理厂违规处置工业污泥，环境风险隐患突出。

在江苏，督察发现淮安市城镇污水管网建设、雨污分流改造不到位，生活污水直排问题较为普遍。盐城市区段约3公里河道内有5个雨水排口晴天直排污水，每天入河污水量超2000吨，在河面形成明显污染带。同时，淮安市建成区内水体黑臭问题突出，一些重要河湖汛期水质明显下滑。

在内蒙古，督察发现赤峰市克什克腾旗黄岗梁铁矿区的两家企业在

黄岗梁国家森林公园内建有7个采区、7家选矿厂、4座尾矿库及相关辅助工程。两家采矿企业生态破坏和环境污染问题突出，多次被当地有关部门处罚。

督察发现，西藏空港新区应于2020年前建设污水处理厂及配套管网，至今没有取得任何实质性进展。吉隆干渠空港新区段沿岸大量未经处理的生活污水直排。2021年12月，自治区有关部门要求进行整改，空港新区在临时改变干渠水体感官上动歪脑筋，通过定期开闸放水、加快水体流动等表面措施，敷衍应对整改。

督察发现，新疆一些地方盲目上马项目，淘汰落后产能工作不力。伊吾县新疆宣东能源有限公司1000万吨/年兰炭项目在未取得节能审查和环评批复情况下擅自开工建设，地方及有关部门以重点工程名义大力推动，直至督察组指出后，地方政府才予以处罚。新疆一些地方近年来违规建设了多个属于淘汰类的炼油项目，相关部门监管不严，放任企业违规生产。

公

郭振有、郭振金、郭振全、郭振义、郭振奎、郭振英及郭俊业（或其全部法定继承人）：

根据回民区人民政府2021年第107号《房屋征收公告》，坐落于回民区草市街2号院（房屋所有权证号：呼字第03215号）属于征收范围。请于本公告发布之日起40日内，共同或委托代表前往回民区住

告

房保障服务中心洽商征收补偿事宜。

特此公告
地址：呼和浩特市回民区教导大队东路1公里处环卫局办公楼四层
联系人：孙伟
联系电话：18004893554
呼和浩特市回民区住房保障服务中心
2022年4月27日